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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΔΗΜΟΣ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ 

Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ & ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ 

 

 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ 503 

 

ΘΕΜΑ: Αποδοχή ή μη αιτήματος αποζημίωσης – εξωδικαστικού συμβιβασμού για πρόκληση 

φθοράς σε αυτοκίνητο. 

 

Στη Λάρισα σήμερα 12-06-2024 ηµέρα της εβδοµάδας Τετάρτη και ώρα 13.00 μ..µ., η 

Δημοτική Επιτροπή του Δήμου Λαρισαίων, συνήλθε σε συνεδρίαση ύστερα από τη µε αρ. πρωτ. 

31434/07-06-2024 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου αυτής Χρήστου Τερζούδη, που ορίστηκε με 

τη µε αριθµ. 66/09-01-2024 απόφαση του Δηµάρχου Λάρισας, παρευρεθέντων από τα µέλη οι κ. 1) 

Τερζούδης Χρήστος ως Πρόεδρος, 2) Λεωνιδάκης Δημήτριος, 3) Τζατζάκης Φώτιος, 4) Καλόγηρος 

Κων/νος, 5) Ανδριτσόπουλος Ανδρέας, 6) Κουρδής Αναστάσιος, 7) Διαμάντος Κωνσταντίνος και 8) 

Δεληγιάννης Δημήτριος. 

Η Δημοτική Επιτροπή του Δήμου Λαρισαίων, αφού συζήτησε σχετικά με το θέμα: Αποδοχή ή 

μη αιτήματος αποζημίωσης – εξωδικαστικού συμβιβασμού για πρόκληση φθοράς σε αυτοκίνητο και 

λαμβάνοντας υπόψη: 

1. Τα άρθρα 72, 73 & 74Α του Ν. 3852/2010 όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν. 

2. Τις διατάξεις του Ν. 5056/2023. 

3. Τη με αριθμ. πρωτ. 17625/04-04-2024 αίτηση του κ. Τζάμπου Δημητρίου του Βασιλείου. 

4. Τη με αριθμ. 31088/06-06-2024 γνωμοδότηση του Αυτοτελούς Τμήματος Νομικής 

Υποστήριξης η οποία έχει ως εξής: 

 

Σχετ.: 1. Η με αρ. πρωτ. 17625/4.4.2024 αίτηση του κ. Δημητρίου Τζάμπου του Βασιλείου, με τα 

συνημμένα σε αυτή έγγραφα  

2. Η με αριθμό ΑΓ 106/28.3.2023 αγωγή του Δημητρίου Τζάμπου ενώπιον του Μονομελούς 

Πρωτοδικείου Λάρισας.  

3. Η με αριθμό 302/12.5.2022 προηγούμενη απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου 

Λαρισαίων. 

4. Η με αριθμό πρωτ. 10698/14.3.2022 έκθεση συμβάντος του Τμήματος Κυκλοφοριακών 

Ρυθμίσεων της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου Λαρισαίων με τα συνημμένα σε αυτή 

έγγραφα. 

5. Η με αριθμό πρωτ. 18076/29.4.2022 προηγούμενη γνωμοδότηση του τμήματός μας.  

 

Με τη ανωτέρω αναφερόμενη με αριθμό 302/2022 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής του 

Δήμου Λαρισαίων απορρίφθηκε το με αριθμό πρωτ. 2051/19.1.2022 αίτημα εξωδικαστικού 

συμβιβασμού που υπέβαλε ο κ. Δημήτριος Τζάμπος, επικαλούμενος ότι στις 7 Οκτωβρίου 2021 και 

περί την ώρα 11.20 π.μ. κινούμενος με το με αριθμό κυκλοφορίας ΙΡΡ 2053 Ι.Χ. όχημά του επί της 

οδού Ηφαίστου και ευρισκόμενος πάνω από τις μπάρες ανύψωσης που έχει εγκαταστήσει ο Δήμος 

στη διασταύρωση με την οδό Μανωλάκη, αυτές ανέβηκαν απροειδοποίητα και προκάλεσαν φθορές 

στο όχημά του για την αποκατάσταση των οποίων κατέβαλε το ποσό των 1.730 ευρώ καθώς και ότι 



 

Σελίδα 2 από 3 

το συγκεκριμένο ζημιογόνο συμβάν οφείλεται σε δυσλειτουργία του ηλεκτρονικού συστήματος 

ελεγχόμενης πρόσβασης που έχει εγκατασταθεί από το Δήμο. Για τη λήψη της ανωτέρω απόφασης η 

Οικονομική Επιτροπή έλαβε υπόψη της την με αριθμό πρωτ. 10698/14.3.2022 έκθεση συμβάντος 

του Τμήματος Κυκλοφοριακών Ρυθμίσεων της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου 

Λαρισαίων με τα συνημμένα σε αυτή έγγραφα, καθώς και τη με αριθμό πρωτ. 18076/29.4.2022 

γνωμοδότηση του τμήματός μας.  

Στη συνέχεια ο κ. Δημήτριος Τζάμπος άσκησε ενώπιον του Μονομελούς Διοικητικού 

Πρωτοδικείου Λάρισας τη με αριθμό ΑΓ 106/28.3.2023 αγωγή του που συζητείται στις 27.6.2024,  

με την οποία ζητεί να υποχρεωθεί ο Δήμος Λαρισαίων να του καταβάλλει συνολικά το ποσό των 

4.230,00 ευρώ, αναλυόμενο σε ποσό 1.730 ευρώ για την αποζημίωση της θετικής ζημίας που υπέστη 

για την αποκατάσταση των βλαβών του οχήματός του, το ποσό των 2.000 ευρώ για τη μείωση της 

αγοραίας αξίας του οχήματός του και το ποσό των 500 ευρώ για τη χρηματική ικανοποίηση της 

ηθικής του βλάβης.  

Ήδη, ενόψει της συζητήσεως της άνω αγωγής του  ο κ. Δημήτριος Τζάμπος επανέφερε με τη με 

αριθμό πρωτ. 17.625/4.4.2024 αίτησή μου, το αίτημα εξωδικαστικού συμβιβασμού, δηλώνοντας ότι 

εάν του καταβληθεί το ποσό των 1.730 ευρώ, προτίθεται να παραιτηθεί από την ασκηθείσα αγωγή 

του, άλλως θα επιδιώξει την επιδίκαση και είσπραξη του συνολικού ποσού του αιτήματος της 

αγωγής του.  

Όπως αναλυτικά αναφέραμε στην ανωτέρω με αριθμό 18076/29.4.2022  γνωμοδότησή μας, από 

τη με αριθμό 10698/14.3.2022 έκθεση συμβάντος του τμήματος Κυκλοφοριακών Ρυθμίσεων της 

Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου Λαρισαίων προκύπτει σύμφωνα με τα στοιχεία που 

προσκόμισε η ανάδοχος εταιρία Cosmote που ήταν αρμόδια για τη λειτουργία και συντήρηση του 

συστήματος ελεγχόμενης πρόσβασης στην πεζοδρομημένη περιοχή του Δήμου κατά την ισχύουσα 

σύμβαση έργου, κατά την χρονική στιγμή που έλαβε χώρα το ανωτέρω συμβάν, ήτοι στις 7.10.2021 

στο σημείο πρόσβασης Β6 που βρίσκεται στη συμβολή των οδών Ηφαίστου και Μανωλάκη το 

σύστημα δεν παρουσίαζε καμία δυσλειτουργία και ήταν σε πλήρη και κανονική λειτουργία. Επίσης 

από την ίδια έκθεση προκύπτει ότι στο συγκεκριμένο σημείο που βρίσκεται σε πεζόδρομο υπάρχει 

επαρκής σήμανση σύμφωνα με τον Κανονισμό Λειτουργίας Κοινοχρήστων Χώρων του Δήμου 

Λαρισαίων και την εγκεκριμένη μελέτη του έργου, η οποία κατά τη στιγμή του συμβάντος δεν είχε 

υποστεί οποιαδήποτε καταστροφή ή φθορά που να την καθιστά μη ευδιάκριτη στους οδηγούς. 

Επιπλέον, στην ανωτέρω έκθεση συμβάντος αναφέρεται ότι το εμπλεκόμενο στο συμβάν όχημα με 

αριθμό κυκλοφορίας ΙΡΡ 2053 δεν ήταν πιστοποιημένος χρήστης του συστήματος, ούτε είχε 

καταχωρηθεί για μηνιαία στάθμευση από τον Σταθμό Στάθμευσης «ΥΠΑΙΘΡΙΟΣ ΧΩΡΟΣ 

ΣΤΑΘΜΕΥΣΗΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ» (που έχει άδεια σύνδεσης με το πεζοδρομημένο τμήμα της 

οδού Υφαίστου μόνο για την εξυπηρέτηση πελατών σε μηνιαία βάση και όχι προς εξυπηρέτηση 

πελατών με ωριαία μίσθωση), ούτε είχε δηλωθεί σαν πελάτης του ξενοδοχείου “Divani” και 

συνεπώς η είσοδός του στην ελεγχόμενη πεζοδρομημένη περιοχή δεν επιτρεπόταν και ότι όπως 

διαπιστώθηκε από σχετική έρευνα ο οδηγός του οχήματος προσπάθησε να εισέλθει στον 

πεζοδρομημένο χώρο πίσω από άλλο πιστοποιημένο στο σύστημα αυτοκίνητο (επιχείρησε δηλαδή 

αντικανονικά «διπλό» πέρασμα).  

Δεδομένων των ανωτέρω και επειδή, όπως αναφέραμε στην ως άνω γνωμοδότησή μας, από τα 

διαβιβασθέντα στο τμήμα μας έγγραφα δεν προέκυπτε  κατά τρόπο αντικειμενικό και βέβαιο ότι η 

φθορά στο όχημα του αιτούντα προκλήθηκε από παράνομη ενέργεια ή παράλειψη των αρμόδιων 

υπαλλήλων και οργάνων του Δήμου Λαρισαίων, με δεδομένο ότι το συμβάν έλαβε χώρα σε 

πεζοδρομημένο σημείο της πόλης, από το οποίο απαγορεύεται η διέλευση οχημάτων, πλην των 

πιστοποιημένων στο σύστημα ελεγχόμενης πρόσβασης, στα οποία δεν ανήκε το όχημα του 

αιτούντος και ότι όπως συνάγεται από την ανωτέρω έκθεση συμβάντος αλλά και από τη δήλωση 

τροχαίου ατυχήματος στο σύστημα «ΕΡΜΗΣ» ο αιτών επιχείρησε αντικανονικά και παράνομα να 

διέλθει πίσω από προπορευόμενο πιστοποιημένο στο σύστημα όχημα, γνωμοδοτήσαμε να 

απορριφθεί το αίτημα αποζημίωσης.  
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Ο αιτών με την ασκηθείσα στο μεταξύ αγωγή του δεν επικαλείται κάποιο επιπλέον στοιχείο, από 

το οποίο να προκύπτει ευθύνη των αρμοδίων υπαλλήλων ή οργάνων του Δήμου για το ζημιογόνο 

γεγονός, ενώ στην υποβληθείσα εκ νέου αίτησή του για εξώδικο συμβιβασμό επισυνάπτει τα ίδια 

έγγραφα. 

Σύμφωνα με το άρθρο 72 παρ. 1  περ. ι σε συνδυασμό με τη διάταξη του άρθρου 74Α του ν. 

3852/2010 η Δημοτική Επιτροπή αποφασίζει τον συμβιβασμό ή την κατάργηση δίκης που έχει 

αντικείμενο μέχρι ποσού εξήντα χιλιάδων (60.000) ευρώ πλέον ΦΠΑ.  

Κατά την άποψή μας, επειδή από όλα τα ανωτέρω δεν αποδεικνύεται κατά τρόπο αντικειμενικό 

και αδιαμφισβήτητο παράνομη πράξη, παράλειψη ή υλική ενέργεια υπαλλήλων ή οργάνων του 

Δήμου ούτε αιτιώδης σύνδεσμος μεταξύ αυτής και του ζημιογόνου αποτελέσματος λείπουν οι 

βασικές προϋποθέσεις που απαιτούνται κατά το νόμο για τη σύναψη εξώδικου συμβιβασμού, όπως 

αναλυτικά τις είχαμε εκθέσει στην προηγούμενη γνωμοδότησή μας, ενώ δεν υφίστανται νέα 

στοιχεία που θα δικαιολογούσαν την ανάκληση ή τροποποίηση της ανωτέρω αποφάσεως της 

Οικονομικής Επιτροπής.  

Για τους λόγους αυτούς γνωμοδοτούμε να απορριφθεί το αίτημα αποζημίωσης – 

εξωδικαστικού συμβιβασμού. 

Ως εκ τούτου, καλείται η Δημοτική Επιτροπή του Δήμου Λαρισαίων ως αρμόδια κατά τα άρθρα 

72 και 74Α του ν. 3852/2010 να αποφασίσει την αποδοχή ή μη του αιτήματος εξωδικαστικού 

συμβιβασμού. 

 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΟΜΟΦΩΝΑ  

 

Απορρίπτει το αίτημα αποζημίωσης – εξωδικαστικού συμβιβασμού του κ. Τζάμπου Δημητρίου 

του Βασιλείου για πρόκληση φθοράς στο με αρ. ΙΡΡ 2053 Ι.Χ. όχημα, σύμφωνα με την ανωτέρω 

γνωμοδότηση του Αυτοτελούς Τμήματος Νομικής Υποστήριξης. 

 

Αποφασίσθηκε, αναγνώσθηκε και υπογράφηκε. 

 

Η ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ       ΤΑ ΜΕΛΗ 

 

 

ΤΕΡΖΟΥΔΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ      ΛΕΩΝΙΔΑΚΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

ΤΖΑΤΖΑΚΗΣ ΦΩΤΙΟΣ 

ΚΑΛΟΓΗΡΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ 

ΑΝΔΡΙΤΣΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ 

ΚΟΥΡΔΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 

ΔΙΑΜΑΝΤΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

ΔΕΛΗΓΙΑΝΝΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

 


